

INFORME DE GERENCIA PERIODO 2002

Señores Accionistas:

De conformidad con lo que disponen la ley y los estatutos de KENNET C.A., someto a consideración de esta Junta General Ordinaria de Accionistas, el informe anual correspondiente al ejercicio económico terminado el 31 de diciembre del 2002.

Empiezo el informe, rindiendo homenaje a la memoria de Nepitá Benítez, Gestor y Permanente Impulsor de Kennet, a él mi gratitud y reconocimiento imperecederos.

Dentro de los objetivos planteados para este ejercicio, estuvo el de implementar cambios tecnológicos dentro del cultivo con miras a superar la productividad y calidad de los champiñones que actualmente tenemos; los resultados aún no son los esperados pero se han cumplido en buena medida, por lo que se puede ver signos positivos de mejora y los mismo los ire comentando en el desarrollo del informe. Así mismo, con este cambio en la forma de cobertura, se hace necesario el empleo de medidas automatizar de control que nos permitan un manejo más oportuno de las diferentes variables por lo que se ha solicitado cotizaciones de estos equipos, para progresivamente, luego de las pruebas respectivas, irlos incorporando al sistema productivo. También, la Gerencia solicitó al Directorio la autorización correspondiente para desarrollar la investigación mediante el sistema de cultivo en estantes y en fundas plásticas, sistema que estará orientado a sustituir el actual en cajones de madera, considerando a este sistema de estantes, el más conveniente en virtud de ser el más fácil y el de menor inversión para adaptar a las instalaciones que actualmente tenemos; por otro lado, el sistema de cajones, tiene el agravante de que cada vez es más difícil conseguir madera adecuada para su elaboración y así mismo el alto precio y rápida depreciación, hacen que sea un rubro demandado elevado dentro del costo de producción por lo que, debemos emprender en dicho cambio.

El sistema productivo de Kennet en este año no ha sido el que se esperaba en cuanto a la producción; en cambio en cuanto a la calidad del producto se cumplió con el objetivo. La producción se vio afectada por algunas infecciones que anteriormente se habían presentado pero no con la incidencia que le hicieron durante los cinco últimos meses del periodo pasado, esta anomalía se ha logrado mitigar, pero será necesario en lo posterior, disponer de equipos de control fundamentalmente en lo que respecta a la temperatura y manejo del CO₂.

A pesar de los inconvenientes descritos, la producción del año 2002 se superó a la del 2001 en 11.500 kg que representa el 4,6%, en cambio que la productividad se incrementó en el 6,3%; así mismo, en el año 2001 en el mismo período se cosecharon 55 "lagartos" mientras que en 2002 se cosecharon 34, la producción promedio por cámara en el 2001 fue de 4.545 Kg y en el 2002, el promedio fue 4.842 Kg.

La producción de envases con respecto al año pasado, cayó sustancialmente y únicamente se armaron seis mil cuatrocientos treinta y cinco cajas de las cuatro presentaciones que dabymurmes, esta caída obedece a que el remanente para modular disminuyó por la mayor demanda del producto en fresco.

Es importante notar, que durante este período no se pudo contar dentro de los ingresos con el rubro maquila de palmito que el año pasado fue de \$70.000 y representó el 9% dentro de las ventas totales, sin embargo, las ventas en el ejercicio de análisis mostraron crecimientos importantes, tanto en volúmenes físicos así como en monetario. Las ventas totales alcanzaron ochocientos setenta y cinco mil dólares, de los cuales la venta del producto fresco representa al 78,9% (\$690.660); el producto enlatado al 18,2% (\$160.013), y el compuesto 2,9% (\$25.688). Con respecto al año pasado, el valor de las ventas totales se superó en un 11,11%, el de fresco en 29,61%, el enlatado se mantuvo, mientras que el compuesto se incrementó en 18,12%. En este punto vale la pena recalcar la importancia que representa trabajar con "peut moss" como material de cobertura, si bien es cierto que la productividad aun debe mejorar, se ha visto en cambio que la oferta disponible para la comercialización en fresco se incrementa sustancialmente, el manejo y prolongación de vida útil en bodega se facilita, por lo que considero que una vez que se superen los problemas, los cambios tecnológicos surtirán los resultados esperados.

Los costos de producción por kilogramo con respecto al año pasado, se han incrementado en un 23,1 %, siendo los rubros peut moss y rano de otra los de mayor incidencia.

Los índices financieros muestran la solidez de nuestra Compañía, es así como la relación entre el activo corriente (\$387.417) y el pasivo corriente (\$103.804) es de 3.73 a 1, por lo tanto la empresa tiene \$3,73 dólares para cubrir \$1 de sus obligaciones a corto plazo; por otro lado, debo señalar que la deuda con el banco del Pichincha se terminará de pagar en enero del 2004 y esta alcanza los \$36.000,00 incluidos intereses, en conclusión la Empresa presenta una situación solvente frente a sus obligaciones y una estructura sana.

Las obligaciones de tipo impositivo, con el Seguro Social, S.R.L., seguros generales, Superintendencia de Compañías y demás contribuciones fiscales se encuentran al día en sus pagos.

El total del activo es de 608 mil dólares, de los cuales el activo realizable representa el 41,1% y el depreciable el 26,8%. El exigible clientes, representa la rotación normal mensual de nuestras ventas, si comparamos el exigible clientes, con el pasivo proveedores, se advierte que disponemos de \$1,53 dólares, para cubrir \$1 del pasivo de proveedores.

El Pasivo total es de 279 mil dólares de los cuales 104 mil corresponde al pasivo de corto plazo y 175 mil al de largo plazo, dentro del pasivo de corto plazo el rubro proveedores es el más alto con 62 mil dólares, cantidad que se encuentran dentro de plazos acordados. El pasivo a largo plazo es de 175 mil dólares, de los cuales \$136.000 corresponden a provisiones de Jubilación Patronal.

Las cuentas patrimoniales se desglosan de la siguiente manera: capital social \$60.640, aportes futuros capitalizaciones \$19.588,74, reservas \$227.001,63 y el resultado del ejercicio \$21.491,87, que dan un total de \$228.722,24. Con estos valores, en reunión de Directorio se aprobó proponer a esta Junta de Accionistas, incrementar el capital social de la Compañía en \$228.000,00 (Doscientos veinte mil dólares), tomando valores de aportes futuros capitalizaciones en \$19.588,74, utilidades no distribuidas en \$27.917,89, y reserva de capital en \$172.493,37, por lo que el capital social de la Compañía alcanzaría la cantidad de \$280.640,00 (doscientos ochenta mil sesientos cuarenta dólares), si la Asamblea se pronuncia favorablemente con la proposición del Directorio.

En la Junta de Accionistas del año pasado, se delegó al Directorio para que tomara la decisión sobre la conformación de dos nuevas Empresas con la finalidad de separar las actividades agrícola e industrial, debo manifestar al respecto que dichas empresas están conformadas, pero que al hacer los censales respecto a la liquidación del personal esta resulta demasiado onerosa por lo que se están buscando otras alternativas y se pronto como se concrete, será motivo de una Junta Extraordinaria para que esta resuelva lo más conveniente para la buena marcha de nuestra Empresa.

Hago conocer a la Junta de Accionistas, que la utilidad del ejercicio es de \$38.899,31; de los cuales, luego de las deducciones de ley participación a trabajadores \$5.834,96; impuesto a la renta \$8.266,10; reserva legal \$3.300,44; determinan una utilidad a disposición de los señores accionistas de \$21.491,87.

Concluyo este informe expresando mi agradecimiento sincero, a nuestro personal de planta, apoyo, técnico y administrativo, por la excelente tarea diaria, cumplida con responsabilidad y competencia, que nos permite seguir un futuro optimista a pesar de las dificultades que se presentan.

Extiendo mi reconocimiento a los miembros del Directorio y de manera especial al señor For Vorhuck por el compromiso de su experiencia y capacidad empresarial; al señor José Vicente Maldonado, con quien hemos mantenido un diálogo permanente.

Muchas gracias.



Ing. Fernando Acosta A.
Gerente General

FAA
04-04-2003